

ZAGREB

Kamen temeljac naljutio stanare

PETRA KOSTANJŠAK



Gradonačelnica Vlasta Pavić i njezin zamjenik Milan Bandić položili su kamen temeljac vrtića na Jarunu

Uz proteste stanara susjedne zgrade, nezadovoljnih projektom, gradonačelnica Vlasta Pavić u pratnji svog zamjenika Milana Bandića postavila je kamen temeljac novog dječjeg vrtića Jarun u Bartolićima. Vrtić će koštati gotovo 20 milijuna kuna, a na 10 tisuća četvornih metara radiće deset odgojnih grupa. Time će se riješiti problem nedostatka vrtićkoga prostora u tom dijelu grada, zbog kojega se dvjestotinjak djece svakodnevno prevozi s Jaruna u rudeški vrtić. Prema riječima ravnateljice Jasne Hrvoj, djeca se već 15 godina voze u Rudeš u objekt koji je u prilično lošem i dotrajalom stanju. »Vrtić Jarun trenutno ima šest objekata od kojih su samo dva

primjerena namjeni, a vrtić pohađa više od 750 djece«, rekla je ravnateljica i nastavila kako je gradnja novog vrtića korak prema napretku i sigurnosti djece. Već sljedeće pedagoške godine, za kada je i predviđen rok izvršenja radova, djeca će moći pohađati svoj novi vrtić.

No, postavljanje kamena temeljca gledali su i ogorčeni stanari koji smatraju kako je projekt objekta napravljen na njihovu štetu. Prilaz vrtiću sa 16 parkirnih mjesta trebao bi, naime, biti izgrađen u Bartolićevoj što znači da će stanari zgrade u toj ulici ostati bez ono malo preostale zelene površine. Jedna od stanarki, koja je željela ostati anonimna, na ulazu u gradilište zaustavila je gradonačelnicu i zamolila da primi predstavnike stanara i poslu-

ša njihove zahtjeve.

»Projekt treba promijeniti«, kažu stanari i nikako im nije jasno kako je taj projekt uopće prihvaćen jer kad sve bude gotovo, njima će ostati samo dva metra postojeće livade. »Mi shvaćamo da treba graditi vrtić na Jarunu i svi smo za to, jer će vrtić pohađati i naša djeca, ali projekt nažalost nije dobro zamišljen«, kažu.

Iako je Vlasta Pavić rekla da će građane primiti i poslušati, zakonska procedura vezana uz ovaj projekt završen je, kao i mogućnost žalbi i primjedbi. »Prije godinu i pol, kada su stanari imali mogućnost žalbe, nije se skupio dovoljan broj građana te je projekt prihvaćen«, rekao je predsjednik Gradske četvrti Trešnjevka-Jug Saša Molan.

VIJESTI DANA

Priručnik Hiperaktivno dijete predstavljen je u srijedu na okruglom stolu Tribine grada Zagreba na temu »ADHD i naša djeca«. »Budući da su u školama hiperaktivna djeca sve veći problem, ovim priručnikom željeli smo objasniti kako se hiperaktivno dijete ponaša, s kakvim se teškoćama suočava i kako mu roditelj može pomoći«, rekla je mr. Snježana Sekušak-Galešev, s Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta u Zagrebu. Hiperaktivne djece u školskoj dobi ima od tri do sedam posto, a četiri puta ih je više među dječacima nego među djevojčicama. Simptomi su nepažnja, hiperaktivno ponašanje, nedostatak samokontrole, teškoće pri usmjeravanju pažnje pa učenik često i krivo prepisuje s ploče. »Kod hiperaktivnog djeteta ne radi se o tome da bi ono moglo bolje, a ne želi, već o tome da ono ne može bolje«, naglasila je dr. Sekušak-Galešev. Učiteljima se priručnikom preporuča da razdijele gradivo u manje cjeline, pokušaju ne davati djetetu vremenske rokove, te da učenika smjeste u prvu klupu. [A.T.]

Europska godina fizike, i 50. godišnjica smrti velikog Alberta Einsteina obilježene su u srijedu u Osnovnoj školi Voltino. Školu su posjetili znanstvenici Hrvoje Mesić s Prirodoslovno-matematičkog fakulteta i Ivica Aviani s Instituta za fiziku. Oni su izveli niz neobičnih pokusa kako bi potaknuli znatiželju i razmišljanje učenika. Izveli su pokuse iz ravnoteže pomoću metle i vage, pokazali čudna gibanja kao što su gibanje po »vražjoj petlji«, kotrljanje, neobično sudaranje i odskakivanje od podloge te odgovorili na pitanja kolika je Zemlja i zašto se giba oko Sunca. »Odlučili smo u našoj školi obilježiti Godinu fizike jer fiziku ne čine samo brojevi i formule već je ona sastavni dio našeg života i važno ju je približiti djeci«, rekla je Silvija Škalabrin, ravnateljica Osnovne škole Voltino. Jednostavnije pokuse iz fizike izveli su i neki od učenika, a na školskom dvorištu održalo se natjecanje kako bi se i na taj način djeci približile tjelovježba i gravitacija. [M. I.]



Znanstvenici su kroz igru djeci približili fiziku



Djeca iz vrtića Mali princ sama prave limunadu

Dječji vrtić Mali princ promijenio prehrambene navike djece

Sušeno voće umjesto čipsa i cole!

MARTINA PAUČEK

Kad slave nečiji rođendan, djeca u Dječjem vrtiću Mali Princ više ne jedu čips, smoki i druge nezdrave grickalice i ne piju colu i druga gazirana pića. Jedu sušene marelice, banane i drugo sušeno ili svježe voće i piju limunadu, naranču, sokove od mrkve i cikle. Uz to, mnoge od tih stvari ona sama i pripremaju.

Sve je to zamisao njihovih vrtićkih teta. »Prateći prehrambene navike djece uočili smo da za proslave rođendana djeca najčešće donose gazirane napitke, grickalice pržene u ulju i nezdrave slatkiše a i da mnoga od njih ne vole jesti voće«, rekla je teta Snježana Topolovec Budišćak. »Zdravstvena voditeljica

Kata Unić sve nas koji sudjelujemo u odgojnom procesu upozorila je da bi trebalo mijenjati nezdrave prehrambene navike djece, pa smo razmislili i prihvatili se posla«, rekla je Marica Tuškan, ravnateljica vrtića.

»Umjesto uobičajene cole i čipsa, pozvali smo roditelje i djecu da za rođendane donose orašaste plodove, sušeno voće i prirodne sokove«, dodala je ravnateljica.

Tete su organizirale i spravljanje zdravih napitaka, slastica te ukiseljenog povrća, što djecu posebno raduje. Petogodišnjakinja Tonka kaže da je jako veseli pripremanje limunade i orandžade. »Prvo iscijedimo limun, pomiješamo limunov sok s vodom i dodamo med, koji je

jako zdrav«, objasnila je mala Tonka. Njezin vršnjak Luka naglasio je da voli piti colu »ali u malim količinama, jer ona nije zdrava«, pa radije pije limunadu koju sami naprave u vrtiću.

Jedna od odgajateljica, Nela Vrkljan, napisala je za program zdrave prehrane edukativnu slikovnicu »Fini fini vitamini« koju je ilustrirala njezina kolegica Snježana Topolovec Budišćak. »Djeca vrtićkih odgojnih skupina s

oduševljenjem su prihvatila poruku slikovnice, a svidjela im se i njezina drammatizacija. To je potaknulo odgajateljice da slikovnicu ponude i odgajateljima u drugim vrtićima te roditeljima i djeci izvan vrtića«, rekla je ravnateljica Tuškan.

Tete Željka Balen i Snježana Topolovec Budišćak koje vode srednju grupu, od četvrtre do pete godine, često spravljaju s djecom limunadu, sok od jabuke te sokove od cikle i mrkve. Petogodišnji Robi kaže da najviše voli jesti mrkvu koju često ima za ručak u vrtiću. »Jednom sam se najeo čipsa od paprike pa mi je bilo zlo tako da ga sad više ne jedem. Volim grožđice i suhe marelice«, dodao je njegov vršnjak Michael.

A koliko je čips nezdrav djeca su naučila iz slikovnice »Fini fini vitamini«, u kojoj naslikani krumpiri govore: »Nećemo u tavu, ni za živu glavu, neka nas radije kuhaju, od nas pire rade, nek nas prave na salatu, nek izmisle razna jela, ali svima moramo reći, mi se u ulju nećemo peći«.